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	 „Domnilor Preşedinţi ai CEN şi CENELEC,
	 Doamnelor şi Domnilor,

	 Salut prezenţa dumneavoastră, în România, cu ocazia reuniunii anuale 
comune a celor două organisme europene de standardizare - CEN şi CENELEC. 
Această reuniune se constituie într-un adevărat summit al standardizării europene. 
Mulţumesc conducerii celor două organisme pentru decizia de a organiza acest 
eveniment în România. Prezenţa dumneavostră aici poate fi considerată un simbol 
al unor reforme necesare dezvoltării României, ca stat performant în familia 
europeană. 

	
	 Pentru a atinge media europeană, România are nevoie de ritmuri medii 
anuale de creştere a PIB-ului de 5-7%, pentru o lungă perioadă de timp. Avem 
nevoie de productivitate, de ştiinţă şi tehnologie precum şi de export. Ca urmare, 
problema strategică a României este creşterea competitivităţii producţiei naţionale. 
În acest context, România are nevoie de o nouă cultură a calităţii. Trebuie să ajustăm 
modelele de producţie şi de consum. Nevoia de calitate înaltă trebuie să ocupe un 
loc central în sistemul de valori al producătorilor şi consumatorilor români. 

	
	 Standardizarea şi supravegherea de piaţă – tema reuniunii dvs. din acest an – 
sunt instrumente de care România are nevoie pentru a-şi redefini modelele naţionale 
de comportament în domeniul calităţii. Sistemul european de standardizare este 
unul dintre cele mai importante instrumente ale Uniunii Europene pentru atingerea 
obiectivelor specifice Strategiei Lisabona – adică, pentru a avea mai multe locuri de 
muncă, mai multă dezvoltare şi venituri mai mari.

	
	 Standardizare şi evaluarea conformităţii produselor şi serviciilor înseamnă 
calitate şi competitivitate pentru produsele şi firmele europene. Înseamnă, de 
asemenea, concurenţă loială pe pieţele funcţionale. Mai înseamnă, însă, şi protecţie 
pentru consumator. Înseamnă că oamenii pot avea încredere în calitatea produselor 
şi serviciilor pe care le găsesc pe oricare piaţă din Uniunea Europeană. Cetăţenii ştiu că produsele sunt sigure, că au caracteristici esenţiale prin care viaţa, 
sănătatea şi siguranţa lor sau mediul înconjurător, nu sunt puse în pericol. 

	
	 Toate acestea sunt realizate printr-un sistem instituţional, legislativ şi procedural unic în lume, care permite libera circulaţie a bunurilor pe Piaţa 
Internă a Uniunii Europene! Acest sistem dă încredere nu numai cetăţenilor Uniunii Europene, dar şi partenerilor comerciali din afara acesteia.

	
	 Stimaţi participanţi,

	
	 În Uniunea Europeană, standardizarea este un sistem plin de tehnicalităţi care nu sunt la îndemâna marelui public. Trebuie să fii un bun profesionist 
pentru a activa în acest domeniu. Cu toate acestea, forţa standardizării europene constă în mecanismul democratic care stă la baza elaborării şi aplicării 
standardelor. Acesta presupune participarea tuturor părţilor interesate - a întreprinzătorilor, a consumatorilor, a mediilor universitare şi de cercetare, a 
organizaţiilor de protecţie a mediului şi a multor altora. În mod deosebit, sunt de menţionat politicile de creştere a vocii întreprinderilor mici şi mijlocii şi a 
persoanelor cu dizabilităţi în standardizare. 

	
	 În consecinţă, în România, politicile de întărire a standardizării presupun politici coordonate de întărire a structurilor societăţii civile. Diversele categorii 
de interese trebuie să fie mai bine reprezentate. De asemenea, doresc să menţionez importanţa şi urgenţa descentralizării administraţiei publice. Este nevoie 
de coerenţă în descentralizare pentru a avea un sistem instituţional eficient. Acesta este cadrul de analiză care trebuie să stea la baza alegerii celui mai 
adecvat sistem de supraveghere de piaţă în România.

	
	 În fine, doresc să subliniez un aspect important pentru Uniunea Europeană şi pentru România – ca Stat Membru al Uniunii Europene şi riveran Mării 
Negre. România susţine în totalitate politica energetică a Uniunii Europene – implicit politica de vecinătate şi diversele proiecte de conducte de aprovizionare 
legate de zona caspică. Am convingerea că întărirea relaţiilor Uniunii Europene cu ţările caspice presupune în primul rînd, o largă colaborare în domeniul 
standardizării. 

	
	 În acest context, îmi exprim satisfacţia pentru faptul că ţările din zona caspică au fost invitate să se alăture sistemului de standardizare european. 
Aceasta va favoriza diversificarea schimburilor comerciale dincolo de sectorul energie. Standardizare înseamnă comunicare! Astfel, se întrepătrund şi se apropie 
modele culturale diferite. Astfel, se contribuie la prosperitate. În încheiere, daţi-mi voie să vă urez bun venit în Bucureşti, mult succes şi prosperitate!”
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